

Ο ΜΥΘΟΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ

Παρά την αγωνιώδη προσπάθεια (διαφημισεις σε τηλεοράσεις και ραδιόφωνα) της ΔΕΗ να μας πείσει για το κοινωνικό της πρόσωπο, τα γεγονότα αποδεικνύουν ακριβώς το αντίθετο.

Χωρίς να λαμβάνει καθόλου υπόψη την ανέχεια και την αδυναμία μεγάλου μέρους της κοινωνίας να ανταπεξέλθει στις καθημερινές του ανάγκες, συνεχίζει την πολιτική των αποκοπών και των εξοντωτικών διακανονισμών (οι μικρές προκαταβολές και οι 36 δόσεις ήταν ένα επικοινωνιακό τρικ που κράτησε λίγο).

Το Κοινωνικό Τιμολόγιο αποδείχθηκε και αυτό το προπέτασμα καπνού, η επικοινωνιακή μάσκα που χρησιμοποιεί η εταιρεία για να κρύψει το ανάληγτο πρόσωπό της.

Με τους όρους και τους περιορισμούς σε κιλοβατώρες που βάζει στις δύο κατηγορίες τιμολογίων μικρότερης και μεγαλύτερης προστασίας (ΚΟΤ*1* και ΚΟΤ*2*) ελάχιστα προσφέρει σε όσους και όσες είχαν αποθέσει σ' αυτά τις ελπίδες τους.

Οι αποκοπές είναι μιά καθημερινή απειλή και αγωνία για όλους εκείνους και όλες εκείνες που με δυσκολία τα βγάζουν πέρα, χωρίς να εξαιρούνται ακόμη και οι πλέον ευπαθείς κοινωνικές ομάδες (άνεργοι, ηλικιωμένοι, καρκινοπαθείς κλπ).

Η συνέλευσή μας συνεπής στις αρχές της και με σύνθημα "κανένα σπίτι χωρίς ρεύμα", θα συνεχίσει να στηρίζει με τις παρεμβάσεις της όλους αυτούς που ζητούν την βοήθειά της, όλους αυτούς που η ΔΕΗ τους στερεί ένα από τα πολυτιμότερα κοινωνικά αγαθά.

ΚΑΝΕΝΑ ΣΠΙΤΙ ΧΩΡΙΣ ΡΕΥΜΑ

Συνέλευση Αδιαμεσολάβητης Δράσης

Βύρωνα Καισαριανής Παγκρατίου Ζωγράφου

Ανοιχτή συνέλευση κάθε Δευτέρα στις 8μμ, Κύπρου 43, Βύρωνα

τηλέφωνο επικοινωνίας, δράσης και άμεσης παρέμβασης: 6933118700

sadvkpz.espivblogs.net / sadvkpz@espiv.net

Ο Ν, αν και είναι ενταγμένος στο κοινωνικό τιμολόγιο της Δ.Ε.Η. (ΚΟΤ1), έλαβε στα μέσα Σεπτεμβρίου επιστολή της εταιρίας που τον απειλούσε πως θα διακόψει την παροχή αν δεν προχωρήσει σε εξόφληση ή διακανονισμό της οφειλής (1.875€). Σημειωτέον, πως το εισόδημά του καθώς και της συντρόφου του είναι πολύ χαμηλό και οι ανάγκες σε ρεύμα λόγω του μωρού παιδιού τους είναι αυξημένες. Ο Ν επισκέφτηκε το υποκατάστημα του Παγκρατίου, στο οποίο το "κοινωνικό" προσωπείο της εταιρίας όρισε τον διακανονισμό στο εξωφρενικό 35% προκαταβολή και καταβολή του υπολοίπου σε 10 δόσεις καθώς και την άμεση καταβολή του τρέχοντος λογαριασμού.

Τη Δευτέρα 17/9 κατά τη διάρκεια της συνέλευσής μας ενημερωθήκαμε από τον Ν για τα παραπάνω και αποφασίσαμε να προχωρήσουμε μαζί σε παρέμβαση στο κεντρικό υποκατάστημα της Δ.Ε.Η. στην οδό Αριστείδου. Γνωρίζοντας ήδη πως ανάλογες επιστολές έχουν αποσταλεί και σε άτομα με υψηλά ποσοστά αναπηρίας που είναι ενταγμένα στο Κ.Ε.Α. και στο κοινωνικό τιμολόγιο της Δ.Ε.Η. (ΚΟΤ2), καθώς και σε όσους και όσες δεν μπορούν να εξασφαλίσουν ούτε τα προς το ζην, αποφασίσαμε, μέσα από την παρέμβασή μας, να αναδείξουμε το ζήτημα αυτό.

Την Πέμπτη 20/9, ξεκινήσαμε την παρέμβασή στη Δ.Ε.Η. της οδού Αριστείδου, με άνοιγμα πανό και μοίρασμα στους περαστικούς και σε όσους και όσες βρίσκονταν στις αίθουσες του ισογείου, υπό το «άγρυπνο» αλλά «διακριτικό» βλέμμα της ΕΛ.ΑΣ.

Όταν ο Ν μπήκε στο γραφείο της προϊσταμένης του τμήματος διακανονισμών τον ρώτησε αν είχε σχέση με την παρέμβαση. Μετά την καταφατική απάντησή του, τον καθησύχασε λέγοντας του πως η περίπτωση του θα τακτοποιηθεί με τρόπο απόλυτα ικανοποιητικό και πως στο υποκατάστημα του Παγκρατίου «δε γνωρίζουν»... Το αποτέλεσμα: 0€ προκαταβολή, 46 δόσεις των 40€ και μία των 35€ (άτοκα).

Αμέσως μετά, μέλη της συνέλευσής μας μπήκαν στο γραφείο και της επισήμαναν το τεράστιο κοινωνικό πρόβλημα που έχει προκύψει από τις αποκοπές ρεύματος και της κατέστησαν σαφές πως για τη συνέλευσή μας το θέμα δεν είναι να εξυπηρετούνται τα μέλη της ή οι άνθρωποι που στηρίζονται από αυτήν αλλά όλη η κοινωνία. Στη συνέχεια απαίτησαν να γνωστοποιηθούν στην ιστοσελίδα της Δ.Ε.Η. όλες οι διευκολύνσεις σε παροχές και διακανονισμούς που, όπως διαπιστώθηκε, μπορεί να πραγματοποιήσει η εταιρία και όχι να τις κρατάει κρυφές, ξεζουμίζοντας το δύστυχο καταναλωτικό κοινό που δε γνωρίζει αν και με ποιο τρόπο μπορεί να διεκδικήσει κάτι καλύτερο από το ληστρικό: «35% προκαταβολή, 10 δόσεις και άμεση καταβολή του τρέχοντος λογαριασμού».

Όλοι εμείς, λοιπόν, που, παρά την πλήρη εμπορευματοποίηση, συνεχίζουμε να υποστηρίζουμε πως το ρεύμα είναι κοινωνικό και απαραίτητο αγαθό για τη διατήρηση αξιοπρεπούς βιοτικού επιπέδου των ανθρώπων, δίνουμε τον αγώνα ώστε οι λεγόμενες «διευκολύνσεις» της Δ.Ε.Η. και κάθε άλλης εταιρίας που εμπορεύεται το ρεύμα, να λαμβάνουν υπόψη την οικονομική κατάσταση κάθε καταναλωτή και καταναλώτριας. Θεωρούμε αναγκαία τη διαγραφή όλων των οφειλών σε όσους και όσες λαμβάνουν το Κ.Ε.Α. ή βρίσκονται σε κατάσταση φτώχειας και τους διακανονισμών τέτοιας προκαταβολής και μηνιαίων δόσεων που να εξασφαλίζουν την απαραίτητη συνθήκη αξιοπρεπούς διαβίωσης (και όχι απλά επιβίωσης) καθενός και καθεμιάς ξεχωριστά.